Приложение 1
Тема______________________________________________________________

Цель______________________________________________________________
	Номер и название опыта
	Рисунок и наблюдение
	Уравнение реакции. Выводы 

	1. Взаимодействие раствора соли со щелочью
	
⁄NaOH
                  –––FeCI3
	FeCI3+NaOH→

Fe(OH)3+HCI→



	2. Взаимодействие соли с кислотой
	⁄HCI

                      ––––––CaCO3                   

	CaCO3+HCI→



	3.Взаимодействие солей друг с другом
	         ⁄Na2SO4
                     ––––BaCI2

	BaCI2+Na2SO4→




Вывод: _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Педагогика и психология (общий блок для всех руководящих и педагогических работников)

1. Автор педагогической системы, основанной на принципе  естественного воспитания»:

a) Ж.-Ж.Руссо

б) Платон

в) Ф.Фребель

2. Кто из великих педагогов прошлого  настаивал на преимущественном использовании «метода естественных последствий» в воспитании ребенка, считая его наиболее эффективным?

a) Ж.-Ж.Руссо

б)Дж.Локк

в)Я.А.Коменский

г) И.Г. Песталоцци

3. Автор педагогической системы воспитания джентльмена,  выдвинувший  метод косвенного  воздействия на ребенка как  противопоставление методу прямого принуждения?

a) Ж.-Ж.Руссо

б) Дж.Локк

в) Я.А.Коменский

г) И.Г. Песталоцци

4 . Какой принцип положил в основу отбора содержания обучения  ребенка Дж. Локк?


a) свобода


б) принуждение


в) природоссобразность


г)утилитаризм

5.С какого возраста Я.А.Коменский предлагал начинать систематическое обучение ребенка?


a) с 12 лет


б) с 6 лет


в) с 10 лет


г) с 7 лет

5.. Кто их нижеперечисленных педагогов впервые соединил обучение с производительным трудом?


a) Ж.-Ж.Руссо


б) И.Г.Песталоцци


в) Я.А.Коменский

6. Кем из педагогов впервые было обосновано значение родного языка в первоначальном обучении и воспитании детей?


a) К.Д.Ушинским


б) В.Ф.Одоевским


в) Я.А.Коменским 

7. Кем впервые был предложен звуковой метод обучения детей грамоте?


a) И.Г.Песталоцци


б) К.Д.Ушинским


в) Л.Н.Толстым 

8. Автор труда «Человек как предмет воспитания»


a) Я. А.Коменский


б) П.Ф.Лесгафт


в) К.Д.Ушинский

9.Кто из названных педагогов впервые обосновал дидактические принципы и правила?


a) Дж.Локк


б) Я.А.Коменский


в) К.Д.Ушинский

10. Кому принадлежат слова; «Обучение только тогда хорошо, оно идет впереди развития. Тогда оно пробуждается и вызывает к жизни целый ряд функций, находящихся в стадии созревания, лежащих в зоне ближайшего развития»?


a)П.Н.Леонтьев


б) Л.С.Выготский


в)К.Д.Ушинский

11. Классификацию методов обучения в зависимости от характера познавательной деятельности учащихся разработали

a) Н.А. Сорокин, А.И. Дулов

б) М.Н. Скаткин, И.Я. Лернер, М.И. Махмутов

в) М.А. Данилов, Б.П. Есипов

г) Ю.К. Бабанский

12 Объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, исследовательский, проблемный эвристический методы обучения выделены в соответствии

a) со спецификой усвоения различных видов содержания

б) с функциями

в) с источниками познания

г) со структурой личности.

13. Принцип структурирования содержания образования, при котором периодически повторяется одно и то же содержание, расширяясь новыми сведениями, связями и зависимостями:

a) линейный

б) концентрический

в) спиралеобразный

г) смешанный

14. Технология проблемного образования предполагает: 

a) усвоение знаний в готовом виде, без раскрытия путей доказательства их истинности

б) изучение учебного материала поэлементно в логической последовательности

в) направленность на самостоятельную познавательную активность обучаемых по поиску новых понятий и способов действий

г) вооружение учащихся в сжатые сроки знаниями основ наук в концентрированном виде

15. Идеи развивающего обучения заложили 

a) Занков Л., Давыдов В., Гальперин П., Талызина Н.

б) Лихачев Б., Талызина Н., Махмутов М., Данилов М.

в) Азаров Ю., Занков Л., Махмутов М., Данилов М.

г) Лернер И., Скаткин М., Махмутов М., Данилов М.

16. Теоретические и практические основы педагогики сотрудничества  впервые разработаны учеными

a) США

б)России

в)Англии

г)Франции

17. Направление в педагогике, получившее  развитие  в США в конце 50-х – начале 60-х годов ХХ века; основано на личностно-ориентированном характере  воспитания и обучения, отказе от использования отметки

a) педагогика ненасилия;

б) педагогика сотрудничества;

в) педагогика гуманистическая;

г) педагогика принуждения.

18. Главное направление модернизации российского образования направлено на реализацию:

a) творчества учителей; 

б) учебных целей;

в) воспитательных целей;

г) личностно- ориентированного учебного процесса.

19. Согласно Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования примерное соотношение объемов базовых предметов, профильных предметов и элективных курсов определяется пропорцией:

a) 30:50:20;

б) 20:30:50;

в) 50:30:20;

г) 40:30:30.

20. Основная функция курсов по выбору:

a) профилизационная;

б) профориентационная;

в) организационная;

г) мотивационная

21. Теория воспитания - это

a) наука, изучающая онтологические и гносеологические основы воспитания

б) наука, изучающая проблемы развития личности

в) наука, выявляющая индивидуальные, возрастные, групповые особенности и законы развития и поведения людей

г) раздел педагогики, раскрывающий сущность, закономерности воспитания, его структурные элементы, концепции и системы

22 Основополагающей в современных системах воспитания является теория 

a) психоаналитическая (А. Гезел, З. Фрейд)

б) когнитивная (Ж. Пиаже, Д. Дьюи)

в) поведенческая (К. Лоренс, Д. Уотсон)

г) гуманистическая (Ж.-Ж. Руссо, В. Сухомлинский

23. Если педагог является единичным субъектом учебно - воспитательного процесса, а ученик есть лишь «объект», то это

a) авторитарные педагогические технологии

б) личностно - ориентированные

в) гуманно - личностные

г) свободного воспитания

24. Если технологии реализуют демократизм, равенство, партнерство в субъект - субъектных отношениях педагога и ребенка, то это технологии

a) авторитарные педагогические 

б) личности - ориентированные

в) гуманно – личностные

г) сотрудничества

25. Программа, в которой занятия проводятся деятельностным методом, т.е. знания не даются в готовом виде, а ребенок выступает в роли исследователя называется

a) «Школа-2000»

б) «М.Монтессори»

г) «Истоки»

26. Обучение в системе Монтессори обеспечивает

a) занятие

б) игра

в) развивающая среда, самоконтролирующие материалы

г) самостоятельная деятельность

27. По системе Монтессори « процесс воспитания» - это

a) руководство учителя ребенком

б) сотворчество учителя и ребенка

в) невмешательство педагога в развитие ребенка

г) систематическое воздействие

28. Тип учебного заведения, получивший название от древнегреческой философской школы близ Афин, основанной Аристотелем,

a) лицей; 

б) гимназия;

в) школа;

г) колледж.

29. Наука, изучающая психологические закономерности обучения и воспитания, называется

a) общая психология;

б) возрастная психология;

в) педагогическая психология;

г) все ответы верны.

30. Учение как фактор социализации, усвоение связи индивидуального и общественного сознания рассматривается в:

a) физиологии;

б) биологии;

в) психологии;

г) педагогике.

31. Познавательная способность, определяющая готовность человека к усвоению и использованию знаний и опыта, а также к разумному поведению в проблемных ситуациях, - это:

a) мышление;

б) интеллект;

в) эвристика;

г) адаптация

32. Системное использование данных всех наук о человеке, их учет при построении и осуществлении педагогического процесса составляет суть

a) личностного подхода

б) системного подхода

в) культурологического подхода

г) антропологического подхода

33. Развитие организма человека называется:

a) онтогенезом;

б) филогенезом;

в) социогенезом;

г) антропогенезом.

34. Действия, направленные на анализ условий ситуации и их соотнесение со своими возможностями  в целях правильной  постановки учебной задачи, называются:

a) ориентировочными;

б) исполнительскими;

в) контрольными;

г) оценочными

35. Отбор и организация содержания учебной информации, проектирование деятельности учащихся, а также собственной преподавательской деятельности и поведения составляет суть … педагогической функции:

a) конструктивной;

б) организаторской;

в) коммуникативной; 

г) гностической.

36. В качестве доминирующей основы для формирования умений и навыков выступает следующий интеллектуальный механизм:

a) формирование ассоциаций;

б) подражание;

в) различение и обобщение;

г) инсайт (догадка)

37. Ведущей деятельностью детей младшего школьного возраста является

a) ролевая игра

б) учение

в) общение в системе общественно-полезной деятельности

г) учебно-профессиональная

38. Исследования показали, что основные типы поведения, направленные на достижение или избегание успеха, складываются в возрасте:

a) от 3 до 7 лет;

б) от 3 до 10 лет;

в) от 3 до 13 лет;

г) от 3 до16 лет

39. Установлено, что материал запоминается лучше в том случае, если он:

a) включается в условия достижения цели;

б) входит в содержание основной цели деятельности;

в) включается в способы достижения цели;

г) предъявляется в свободном порядке

40. Понимание связи между различными элементами данной ситуации с тем, чтобы найти решение конкретной проблемы, - это способность к

a)  обобщению;

б)  моделированию;

в)  умозаключению;

г)  сравнению.

41. Общее понятие, обозначающее процесс и результат приобретения индивидуального опыта биологической системой – это:

a) рефлекс;

б) запечатление;

в) научение;

г) повторение

42. Самый простой вид научения - это:

a) привыкание.

б) классическое обусловливание.

в) оперативное обусловливание.

г) комплексное научение.

44. Метод активизации мыслительных процессов путем совместного поиска решения трудной проблемы в обстановке раскованности, непринужденности, исключающей критику и самокритику, 

a) инверсия;

б) дискуссия;

в) метод эвристических вопросов;

г) «мозговая атака».

45. Вид мышления, при котором мыслительный процесс непосредственно связан с восприятием окружающей действительности и без него совершаться не может:

a) абстрактно-логическое;

в) теоретически-образное;

б) наглядно-действенное;

г) наглядно-образное

46. Способность учителя объективно оценить собственные психические состояния и поведение, понять, как его воспринимают другие участники педагогического процесса-это

a) рефлексия;

б) эмпатия;

в) идентификация 

г) коммуникативность.

47. Наиболее эффективным стилем поведения в конфликте является

a) уход от конфликта

б) приспособление

в) конфронтация, соперничество

г) стремление решить проблему  путем компромисса, сотрудничества

48. Определить тип барьера в педагогическом общении, возникаюищий при неправильном отношении  учителя к учащемуся 


a) физический барьер

б) социально-психологический барьер;

в) барьер неправильной установки сознания;

г) организационно–психологический барьер;

49 По И.П. Павлову, сильный, неуравновешенный и подвижный тип нервной системы характерен для:

a) сангвиников;

б) флегматиков;

в) холериков;

г) меланхоликов.

50. Тип людей, которые отличаются повышенной активностью, общительностью, склонностью к необдуманному озорству и частой сменой увлечений:

a) дистимики

б) циклотимики

в) гипертимики 

51. Состояние возрастающего эмоционального напряжения, связанное с угрозой для благополучия личности, - это:

a) аффект;

б) фрустрация;

в) настроение;

г) стресс.

52. Как называется состояние покоя, полного расслабления на психофизиологическом уровне?

a) релаксация;

б) рефлексия;

в) эмпатия,

г) инициация.

53 Состояние, характеризующееся снижением активности, эмоциональной пассивностью, равнодушием к событиям окружающей действительности, ослаблением побуждений и интересов, называется

a) депрессией;

б) апатией;

в) стрессом;

г) фрустрацией.

54. Поведение, не соответствующее принятым в обществе правовым, нравственным, социальным и другим нормам - это

a) асоциальное

б) делинквентное 

в) девиантное 

55. Поведение противоречит общественной идеологии, политике, общечеловеческим истинам - это

a) асоциальное

б) делинквентное 

в) девиантное 

г) антисоциальное 

56. Проявления поведения являются преступлениями, предусмотренными правовым законодательством - это

a) асоциальное

б) делинквентное 

в) девиантное 

г) антисоциальное 

57. Поведение связано с нарушением норм человеческого общежития, социальных обязанностей, причиняющее ущерб окружающим -это 

a) асоциальное

б) делинквентное

в) девиантное 

г) антисоциальное 

58. Предупреждение возможных нарушений правил поведения ребенком посредством внушений прослеживается в модели

a) учебно-дисциплинарной 

б) операциональной

в) личностно –ориентированной

г) учебно-рефлекторной

59. Арттерапия - это реабилитационная технология, основанная на применении средств

a) верховая езда на лошади

б) искусства

в) социокультурной анимации

г) физической культуры

60. Туротерапия- это социокультурная, реабилитационная технология, в основу которой положены

a) туристические и экскурсионные виды деятельности

б) креативные компоненты, имеющие в своей основе работу с пластическим материалом

в) музыкальные игры, пение, игра на музыкальных инструментах

Химия

1. Авторы учебника, допущенного для профильного обучения химии:

а) Кузнецова Л.М., Нифантьев Э.Е.

б) Савинкина Е.В., Логинова Г.П.

в) Шелинский Г.И. и др.

г) Габриелян О.С. и др.

2. Оптимальная структура содержания курса химии по концентрическому принципу: а) атомно-молекулярное учение; б) закономерности возникновения и протекания химических реакций; в) теории электролитической диссоциации; г) периодический закон и периодическая система элементов Д.И.Менделеева, теория строения вещества; д) современная теория строения органических веществ:

а) а, б, в, г, д

б) а, в, г, б, д

в) а, г, б, в, д

г) г, а, в, б, д

3. Сколько частиц в приведенном перечне (H+;Ca2+; Y-; Br2; H2O; Na+) относят к электрофильным

а) 3

б) 4

в) 5

г) 6

4. Стереоизомеры образует

а) масляная кислота

б) муравьиная кислота

в) α – аминоуксусная кислота

г) олеиновая кислота

5. В каком ряду присоединение галогена водорода будет идти вопреки правилу Марковникова

а) CH2 = CH – CH3 + HCl (
б) CH3 – CH2 – CH = CH2 + HBr (
в) CH2Cl – CH = CH4 + HCl (
г) CH2 = CH – CH3 + HBr (
6. Для приготовления раствора едкого натра объемом 500 мл. с массовой долей 30% из 20%-го раствора и сухой щелочи последней потребуется

а) 46г.

б) 83г

в) 98г.

г) 45г.

7. К метанолу, массой 50,0 г., добавили натрий, массой 4,0г. Массовая доля алкоголята в полученном растворе составляет

а) 12,5%

б) 14,5%

в) 15,5%

г) 17,5%

8. Смесь водорода, объемом 50 мл. и ацетилена, объемом 40 мл. с небольшим убытком воздух была взорвана. Как изменится объем смеси, если все измерения проводились при нормальных условиях

а) уменьшится на 100 мл.

б) уменьшится на 150 мл.

в) увеличится на 130 мл.

г) уменьшится на 135 мл.

9. Карбонильная группа, связанная с бензольным кольцом, - это … ориентант

а) орто-, пара-

б) мета-

в) отрицательный

г) положительный

10. Для получения 1 т. фосфора из фосфорита, содержащего 65% фосфата кальция, с учетом 3%-ных потерь производства необходимо взять фосфорит массой

а) 8,3 т.

б) 7,9 т.

в) 6,8 т.

г) 5,8 т.

11. В каком ряду находятся микроэлементы, необходимые растениям в незначительном количестве

а) Cl, Br, Y, Zn, Co, N

б) B, Cu, Zn, O, S

в) Co, Mo, Cu, Zn, B, Mn, Fe

г) H, Na, Zn, K, Cu, Fe

12. Расположите знаки химических элементов в порядке возрастания их распространенности в природе

а) H, Fe, Al, Si, O

б) Fe, H, Al, Si, O

в) Al, Fe, H, Si, O

г) H, Al, Fe, O, Si 

13. Геохимия изучает

а) химические процессы, протекающие в ядре Земли.

б) распространенность химических элементов в земной коре и их круговорот в природе

в) химические реакции, в результате которых возникла Земля

г) способы получения из производственных ресурсов различных химических веществ

14. Если в глаза попала едкая жидкость, то глаза промывают 

а) водой 

б) раствором альбуцида 

в) раствором соды 

г) раствором борной кислоты

15. Для осушения газов нельзя использовать 

а) P2O5 
б) MgO

в) Mg(ClO4)2

г) CaCl2 

16. Пятно йода, попавшего на халат, обычно смачивают ватным тампоном, смоченным раствором 

а) NaCl 

б) Na2S4O6 

в) KJ

г) Na2S2O3 

17. Элемент А является постоянным компонентом тканей растений и животных, играет важную роль в водно-солевом обмене живых организмов, участвует в осмотических процессах плазмы крови, лимф и за счет его регулируется кислотно-щелочной балланс в организме. Элемент А это 

а) Na 

б) K 

в) Cl 

г) O 

21. Остатки после опытов с красным фосфором обычно помещают в раствор перманганата калия. При этом окисляется элемент 

а) K 

б) Mn 

в) P 

г) H 

22. Для сушки хлороводорода нельзя использовать 

а) P2O5 

б) H2SO4 (конц.) 

в) CaCl2 (прокал.)

г) натронную известь 

23. Перманганат калия KMnO4 сильный окислитель. Не допускать контакта препарата с 

а) поваренной солью 

б) глицерином 

в) водой 

г) гидроксидом Са

24. Если Fe и Mg выполняют роль центрального атома в сложных комплексных соединениях – гемоглобина и хлорофилла, то элемент Х играет такую же точно роль в молекуле витамина В12. Элемент Х это 

а) медь 

б) СО 

в) МО

г) Са 

25. Пентахлорид фосфора широко используется как хлорирующий агент в органической химии. Так, например, ацетон реагирует с пентахлоридом фосфора в безводной среде, образуя при этом...

а) 1,3 - дихлорпропан

б) 2,2 - дихлорпропан

в) 2 - хлорпропановую кислоту

г) 1- хлорпропан

26. При взаимодействии некоего металла массой 2,64 г с азотом образовался нитрид массой 2.92г. Определите формулу нитрида.

а)AlN
б) Li3 N
в) Sr3 N2
г) Na2 N
27. Определите объем озонированного кислорода в литрах, объемная доля озона в котором составляет 5%, который потребуется для сжигания 1,68 л бутена (при н.у.)

а) 9,9 

б) 19,8 

в) 4,48

г) 1,68

28. Газ имеет плотность 3,485 г/л при давлении 1,2 атм и температуре 25градусов С. Установите формулу газа

а) F2 


б) HBr 

в) HJ 

г) Cl2
29. Какой объем (н.у)
смеси оксидов углерода II и IV, которая в 9 раз тяжелее гелия, пропустили через избыток известковой воды, если при этом выпал осадок массой 10 г. 

а) 4,48 л

б) 2624 л

в) 1061 л

г) 366 л

30. Теплоты сгорания графита и алмаза при стандартных условиях составляют 393,5 кДж/моль и 395,4 кДж/моль соответственно. Чему равна энтальпия перехода графита в алмаз?

а) H298 = - 1,9 кДж/моль

б) H298 = 1,9 кДж/моль

в) Графит невозможно превратить в алмаз.

г) H298 = 0

31. Как изменятся относительные атомные массы элементов, если за единицу измерения (1 а.е.м.) принять ¼ массы атома 4Не.

а) увеличатся в 4 раза;

б) уменьшатся в 4 раза;

в) не изменятся;

г) увеличатся в 2 раза.

32. Водород смешали с азотом в молярном соотношении 4 : 1 и нагрели с катализатором. Рассчитайте среднюю молярную массу полученной смеси газов, если выход аммиака составил 50%.

а) 7,2 г/моль;

б) 9,0 г/моль;

в) 9,8 г/моль;

г) 12 г/моль.


34. Какое из указанных веществ имеет отрицательную теплоту образования (т.е. эндотермично)?

а) Al;

б) Al2O3;

в) O;

г) Xe.

35. Определите квантовые числа, описывающие состояние электрона в первом возбужденном состоянии атома водорода.

а) n = 1; l = 0; ml = 0; ms = (½;

б) n = 2; l = 0; ml = 0; ms = (½;

в) n = 1; l = 1; ml = -1; ms = (½;

г) n = 2; l = 1; ml = 1; ms = (½.

38. В реагирующей системе, схема которой А + 2В ( С + 2D, установилось равновесие, при котором концентрация вещества С равна 0,2 моль/л. Константа равновесия равна 8. Найдите исходную концентрацию вещества А, если исходная концентрация вещества В равна 0,5 моль/л.

а) 0,6 моль/л;

б) 0,8 моль/л;

в) 0,3 моль/л;

г) 1,2 моль/л.

39. В какой кислоте железо растворится быстрее всего (при одной и той же температуре)? 

а) в 5%-ной H2SO4;

б) в 10%-ной H2SO4;

в) в 10%-ной HCl;

г) в 10%-ной CH3COOH.

40. Растворение 1 моль десятиводного кристаллогидрида сульфата натрия идет с поглощением 78,7кДж теплоты, а его дегидратация – с поглощением 81,6 кДж теплоты. Тепловой эффект растворения безводного сульфата натрия равен 

а) +2,9 кДж;

б) – 2,9 кДж;

в) + 160,3 кДж;

г) + 5,8 кДж .

41. Какое количество вещества бария нужно взять, чтобы при его взаимодействии с 1 л воды образовался 2%-ный раствор гидроксида бария?

а) 0,119 моль;

б) 1,125 моль;

в) 0,238 моль;

г) 0,450 моль.

42. В растворе двухосновной кислоты с концентрацией 0,5 моль/л степень диссоциации по первой ступени равна 40%, а по второй – 5%. Рассчитайте концентрацию ионов Н+ в этом растворе.

а) 0,2 моль/л;

б) 0,21 моль/л;

в) 0,5 моль/л;

г) 1 моль/л.

43. В 1 л раствора хлорида бария содержится 2,64 моль ионов Ва2+ и Сl-. Рассчитайте молярную концентрацию хлорида бария в растворе, если степень диссоциации соли равна 88%.

а) 1 моль/л;

б) 1,5 моль/л;

в) 2,64 моль/л;

г) 3 моль/л.

44. Вычислите рН раствора, полученного при смешении равных объемов 0,04М раствора гидроксида натрия и 0,02М раствора бромоводородной кислоты.

а) 12;

б) 10;

в) 6;

г) 9.

45. Какое вещество может вступать в окислительно-восстановительную реакцию с раствором НNО3 и в обменную реакцию с раствором AgNO3?

а) CuBr2;

б) Na2CO3;

в) NaCl;

г) Fe(OH)3.

46. Для подавления гидролиза сульфида натрия к раствору следует добавить

а) гидроксид натрия;

б) дистиллированную воду;

в) азотную кислоту;

г) соляную кислоту.

47. При электролизе раствора хлорида калия с массовой долей 20% получили 5,6 л (н.у.) хлора, а массовая доля соли изменилась на 9,5%. Найдите исходную массу раствора хлорида калия.

а) 372 г;

б) 450 г;

в) 560 г;

г) 186 г.

48. Определите элемент, если известно, что в одном из образованных им оксидов его массовая доля составляет 46,67%, а в другом – 36,84%

а) S;

б) Cl;

в) N;

г) P.

49. При действии концентрированной серной кислоты на 18,2 г твердого фторида щелочного металла выделился газ, при пропускании которого через раствор Са(ОН)2 образовалось 27,3 г осадка. Назовите неизвестный металл.

а) кальций;

б) натрий;

в) калий;

г) литий.

50. При определенной концентрации и температуре НNО3 реагирует с Zn с образованием NО2 и NО В мольном соотношении NО2 : NО = 1 : 3. Сколько моль НNО3 реагирует с 1 моль Zn?

а) 5,6 моль;

б) 2,8 моль;

в) 4,5 моль;

г) 6,1 моль.

52. При обработке водой смеси с равными массовыми долями гидрида и нитрида одного металла (степень окисления +2) образовалась газовая смесь с плотностью по водороду 2,658. Установите, какой металл входил в состав соединений.

а) Ba;

б) Sr;

в) Ca;

г) Mg.

53. Вычислите массовую долю натрия в кристаллогидрате гидрофосфата натрия, в котором число атомов водорода в 1,364 раза больше числа атомов кислорода.

а) 32%;

б) 12%;

в) 28%;

г) 17%.

54. При взаимодействии пирита FeS2 с избытком азотной кислоты выделилось 7,33 л газа с плотностью 1,88 г/л (при 250С и давлении 1 атм) и образовался раствор массой 65 г, в котором массовые доли азотной и серной кислот равны. Вычислите массовую долю азотной кислоты в исходном растворе.

а) 34,8%;

б) 15,7%;

в) 51,5%;

г) 26,1%.

55. Какой объем углекислого газа (н.у.) надо пропустить через 200 г 1,71%-ного раствора гидроксида бария, чтобы масса выпавшего осадка составила 1,97 г, а раствор над осадком не давал окраски с фенолфталеином.

а) 0,224 л;

б) 1,120 л;

в) 0,672 л;

г)  0,448 л.

58. Водный раствор хлорида двухвалентного металла разделили на две равные части. В первую поместили железную пластинку, во вторую – кадмиевую. Весь металл осел на пластинках, при этом масса железной пластинки увеличилась на 0,1 г, а кадмиевой уменьшилась на 0,6 г. О каком металле идет речь.

а) медь;

б) олово;

в) серебро;

г) ртуть.

59. Смесь бромида бария и йодида бария обработали избытком хлорной воды, полученный раствор выпарили. Масса сухого остатка оказалась в 1,729 раза меньше массы исходной смеси. Во сколько раз масса осадка, полученного после обработки такой же смеси избытком разбавленной серной кислоты, будет меньше массы исходной смеси?

а) 2,182;

б) 1,544;

в) 3,088;

г) 4,620.

60. Укажите возможные продукты реакции хлорида хрома (III) с хлором в щелочной среде: 

а) Cr(OH)3, KClO, H2O;

б) K[Cr(OH)4], KCl, H2O;

в) K2Cr2O7, HCl, H2O;

г) K2CrO4, KCl, H2O.

61. 2 г сплава меди с алюминием обработали раствором щелочи. Остаток растворили в разбавленной азотной кислоте, образовавшуюся при этом смесь выделили и прокалили. Масса остатка после прокаливания составила 0,8 г. Определите содержание металлов в сплаве (в массовых процентах).

а) 68% Al, 32%Cu;

б) 40%Al, 60%Cu;

в) 55%Al, 45%Cu;

г) 27%Al, 73%Cu.

62. Определите промежуточные вещества Х – Z в схеме превращений: Ag ( X ( Y ( Z ( Ag.

а) X – AgNO3, Y – AgCl, Z – AgF;

б) X – AgNO3, Y – Ag2O, Z – CH3COOAg;

в) X – Ag2SO4, Y – AgNO3, Z – Ag 2О
г) X – Ag2SO4, Y – AgBr, Z – Ag 2Cl

63. В пяти пробирках находятся растворы CF3COONa, CH3COONa, Na2CO3, FeCl3 и FeCl2 с концентрацией 0,05 моль/л. Расположите эти растворы в порядке увеличения водородного показателя.

а) FeCl3 ( FeCl2 ( CF3COONa ( CH3COONa ( Na2CO3;

б) FeCl2 ( FeCl3 ( CF3COONa ( Na2CO3 ( CH3COONa; 

в) CH3COONa ( FeCl3 ( FeCl2 ( CF3COONa ( Na2CO3 ;

г) FeCl3 ( FeCl2 ( CH3COONa ( CF3COONa ( Na2CO3 .

64. В окислительно – восстановительной реакции CH2 = CH – CH2 – CH3 + KMnO4 + H2SO4 ( HCOOH + CH3 – CH2 COOH + MnSO4 + K2SO4 + H2O коэффициент перед окислителем равен
а) 4;

б) 3;

в) 8;

г) 5.

65. Сколько моль брома может присоединить 22,4 л смеси этана и бутена-1, если известно, что она содержит 82,76% углерода по массе.

а) 0,334 моль;

б) 0,512 моль;

в) 0, 668 моль;

г) 0,258 моль;

66. Степень конверсии алкена Х в реакции гидрирования составила 45%. Установите, какой углеводород был введен в реакцию, если плотность реакционной смеси по воздуху после удаления водорода составила 1,48.

а) С4Н8;

б) С3Н6;

в) С3Н8;

г) С5Н10.

67. Сколько существует различных молекул состава С4Н7Сl, содержащих двойную связь? (Учтите не только структурную, но и пространственную изометрию.)

а) 6;

б) 8;

в) 11;

г) 12.

68. Определите исходное и конечное вещества в схеме превращений: C3H4O2 ( C3H3ClO ( C4H6O2 ( C4H6O2Br2.

а) HO-CH=CH-CH=O, CH3-O-CHBr-CHBr-CH=O;

б) CH2=CH-COOH, CH2Br-CHBr-COOCH3;

в) HO-C ≡ C-CH2OH, HO-CBr=CBr-CH2-O-CH3;

г) H-CO-O-CH=CH2, CH3-CO-O-CHBr-CH2Br.

69. Какой объем 5%-ного раствора брома в тетрахлорметане (( = 1,6 г/мл) может полностью прореагировать с 13,5 г смеси бутина-1, бутадиена-1,3 и бутина-2?

а) 1000 мл;

б) 700 мл;

в) 800 мл;

г) 900 мл.

70. При дегидрировании 95,0 г гомолога бензола образовался непредельный углеводород (с одной двойной связью), который может присоединить 76,0 г брома. Определите формулу исходного углеводорода, если выход первой реакции равен 60%, а второй – 100%.

а) С8Н10;

б) С10Н14;

в) С7Н14;

г) С9Н12.

71. Машина, проехав 850 км, израсходовала бензин массой 20 кг. Объем воздуха, необходимого для сгорания бензина, содержание углерода в котором 85%, а водорода 15%, равен при н.у.

а) 242,5 л;

б) 48,5 м3;

в) 242,5 м3;

г) 48,5 л.

72. К 16,5 г 20%-ного раствора пропанола-1 в этилацетате добавили 62,5 мл 8 М водного раствора гидроксида натрия. Полученную смесь упарили, а сухой остаток прокалили. Определите массовую долю веществ в остатке после прокаливания.

а) 66,5%Na2CO3, 33,5%NaOH;

б) 40%Na2CO3, 60%NaOH;

в) 78%Na2CO3, 22%NaOH;

г) 55%Na2CO3, 45%NaOH.

73. Соединение, которое при окислении кислородом в присутствии хлоридов Pd(II) и Cu(II) образует этаналь

а) этан;

б) этанол;

в) этин;

г) этен.

74. Какое вещество может вступать в реакции радикального, электрофильного и нуклеофильного замещения?

а) C6H5CH3;

б) C6H5COOH;

в) CH3COOH;

г) 4 – метилбензойная кислота.

75. Из предложенных соединений быстрее других вступает в реакцию хлорирования в одних и тех же условиях

а) нитробензол;

б) толуол;

в) пиридин;

г) фенол.

76. Общее количество атомов в образце предельной одноосновной карбоновой кислоты массой 97,5 г равно 13,0 моль. Определите молекулярную формулу кислоты.

а) C3H6O2;

б) C2H4O2;

в) C4H8O2;

г) C3H8O.

77. 0,1 моль жира при определенных условиях может вступить в реакцию с 0,3 моль водорода. При щелочном гидролизе продукта гидрирования образовалась только одна калиевая соль массой 88,2 г. Вычислите относительную молекулярную массу жира.

а) 720;

б) 960;

в) 800;

г) 1280.

78. При полном гидролизе 78,84 г олигосахарида образовался только один продукт – глюкоза, при спиртовом брожении которой выделилось 29,57 г углекислого газа. Установите число остатков глюкозы в молекуле олигосахарида, если выход реакции брожения – 70%.

а) 8;

б) 4;

в) 6;

г) 5.

79. Объемная доля амина, относящегося к гомологическому ряду метиламина, в смеси с бутаном при 1500С равна 40,0%, а массовая доля – 53,7%. Установите состав амина.

а) CH3CH2NH2;

б) CH3(CH2)5NH2;

в) CH3(CH2)2NH2;

г) CH3(CH2)4NH2.

80. В 100 г смеси анилина, бензола и фенола пропустили сухой хлороводород, получили 51,8 г осадка, его отфильтровали. Фильтрат обработали бромной водой и получили 19,86 г осадка. Найти массовую долю бензола в смеси.

а) 57,04;

б) 15,25;

в) 45,18;

г) 25,10.

81. При пропускании смеси ацетилена и синильной кислоты над активированным углем при нагревании была получена смесь бензола и вещества с резким неприятным запахом, проявляющего ароматические свойства. О каком веществе идет речь?

а) 2-метилпиридин;

б) пиримидин;

в) пиррол;

г) пиридин.

82. Определите молекулярную формулу нуклеотида, образованного рибозой и основанием состава C4H4N2O2.

а) C9H14N2O7;

б) C9H12N2O6;

в) C9H17N2PO11;

г) C9H13N2PO9.

83. Смесь 16,6 г терефталевой кислоты и 7,44 г этиленгликоля нагрели при 1300С, при этом масса смеси уменьшилась на m г. Получившуюся реакционную смесь обработали избытком этанола, а затем разбавленным раствором NаОН, после чего ее масса уменьшилась на 2,38 г. Вычислите значение m. 

а) 3,42 г;

б) 5,18 г;

в) 10,24 г;

г) 6,84 г.

84. Сколько частиц в приведенном перечне (NH3; Cl2; Br-; Y0; H2O; H+) относят к нуклеофильным 

а) 3

б) 4

в) 5

г) 6

85. Относительная плотность углеводорода (w (c) = 0,857) по водороду равна 21. Ему соответствует молекулярная формула

а) C3H6
б) C2H6
в) C2H4
г) C3H8
86. Децену соответствует общая формула 

а) CnH2n+2
б) CnH2n
в) CnH2n-2
г) CnH6n
87. Определите промежуточное вещество Х в следующей схеме превращений:

C6H12O6 → X → CH3 -CO-COOH (пировиноградная кислота)

а) [CO2]

б) CH3-CH2- CH2 -COOH

в) C2 H5 OH
г) CH3 -CH (OH)- COOH
88. К искусственным волокнам относятся

а) лавсан

б) медно-аммиачное волокно

в) ацетатный шелк

г) вискоза

89. При полном сжигании некоторого азотосодержащего вещества, массой 25,00г. получен газ, объемом 4,74 л. (н.у.), не поглощаемый раствором щелочи. Может ли исследуемое вещество быть первичным амином

а) да

б) нет

в) сомнительно

г) маловероятно

90. Для получения раствора ортофосфорной кислоты, массой 400г. с массовой долей 2% путем растворения оксида фосфора (V) в воде, массой оксида состава 

а) 3,8г.

б) 4,8г.

в) 5,8г.

г) 6,8г.

91. Массовая доля азота в сложном эфире некоторой аминокислоты равна 15,78%. Название этого соединения

а) этиловый эфир аминоуксусной кислоты

б) этиловый эфир аминопропионовой кислоты

в) метиловый эфир аминоуксусной кислоты

г) метиловый эфир аминопропионовой кислоты

92. При пропускании смеси этилена и ацителена через раствор бромной воды, масса раствора увеличилась на 50г. (газы прореагировали полностью). При сгорании такой же смеси углеводородов получено 84л. углекислого газа (н.у.). Объемная доля этилена в данной смеси равна

а) 11%

б) 22%

в) 33%

г) 44%

93. Осуществить цепочку превращений C6H11Br ( C6H10 ( C6H10O4 ( C8H14O4 . Исходное вещество, C6H11Br – это

а) 3 бромгексан

б) 2 бром гексан

в) бромциклогексан

г) 1 бромгексан

94. Какое из перечисленных соединений обладает наибольшей активностью в реакциях нуклеофильного присоединения

а) CH3 – CHO 

б) CH3 – CO – CH3
в) CCl3CHO
г) C6H5 – CO – C6H5
95. Высокоэффективное фосфорное удобрение преципитат получает

а) NH3 + H3PO4 ( NH4H2PO4 + H2O

б) Ca3(PO4)2 + H2SO4 ( Ca(H2PO4)2 + 2CaSO4
в) Ca(OH)2 + H3PO4 ( CaHPO4 + 2H2O

г) Ca3(PO4)2 + 4H3PO4 ( 3Ca(H2PO4)2
96. Суперфосфат хуже растворяется в воде, чем калийная селитра, поэтому

а) в почву эти удобрения вносят совместно

б) селитру вносят в почву осенью, а суперфосфат - весной

в) селитру – летом или осенью, суперфосфат - летом

г) суперфосфат селитру весной или летом

97. Какую навеску гидроксида кальция надо добавить к воде массой 1 т., содержащей 0,008% Mg(HCO3)2 и 0,012% Ca(HCO3)2, для устранения жесткости

а) 155г.

б) 250г.

в) 15г.

г) 25г.

101. Вещество нарушает деятельность ЦНС и костно-мозговое кроветворение; его алифатические производные толуол и ксилол вызывают лейкоцитоз. Это

а) стирол 

б) бензол 

в) анилин 

г) этилбензол 

102. Алюминевая пыль образует воспламеняющиеся и взрывчатые смеси с воздухом. Воспламенение тушить 

а) песком 

б) водой 

в) тетрахлорметаном 

г) растворм хлорида натрия 

103. Желтая кровяная соль K4[Fe(CN)6] · 3H2O и красная кровяная соль K3[Fe(CN)6] в присутствии кислот и кислотных солей разлагается с образованием 

а) хлороводорода 

б) циановодорода HCN 

в) хлорида калия 

г) аммиака 

104. Элемент А является постоянным компонентом тканей растений и животных, играет важную роль в водно-солевом обмене живых организмов, участвует в осмотических процессах плазмы крови, лимф и за счет его регулируется кислотно-щелочной балланс в организме. Элемент А это 

а) Na 

б) K 

в) Cl 

г) O 

105. Из указанных ниже газов раздражающее и общетоксическое действие оказывает 

а) CO 

б) CO2 

в) HCl 

г) Cl2 

110. Для сушки хлороводорода нельзя использовать 

а) P2O5 

б) H2SO4 (конц.) 

в) CaCl2 (прокал.)

г) натронную известь 

111. Сколько граммов хлорида натрия выкристализуется из 600 г. раствора, асыщенного при 80 С и затем охлажденного до 0 С? Растворимость NaCl составляет 38 г. при 80 С и 35,8 при 80 С

а) 7,0г 

б) 9,5г 

в) 10г

г) 2,2г

112. Если пропустить луч света через коллоидную дисперсию, свет частично рассеивается в ней. Это явление носит название...

а) принципа Паули

б) эффекта Тиндаля

в) эффекта Джоуля-Ленца

г) парникового эффекта

113. Диссоциацию малорастворимых веществ (типа AgCl или BaSO4) характеризуют с помощью специальной константы, называемой...

а) константой Больцмана

б) произведением растворимости

в) степенью ионизации

г) ионным произведением

114. При сливании двух растворов, содержащих соответственно 2 моля бромида и 3 моля карбоната калия, при легком нагревании...

а) образуется осадок и выделяется газ

б) образуется осадок, но газ не выделяется

в) выделяется газ, но осадок не образуется

г) не происходит никаких видимых изменений

115. Из представленных ниже реакций к ОВР диспропорционирования принадлежит...

а) S + 2HNO3 (конц) = H2SO4 +2NO 

б) Mg + S = MgS

в) 2H2O2 = 2H2 O +O2

116. Растворение образца алюминия в растворе гидроксида калия про 20(С заканчивается через 36 минут, а при 40(С такой же образец металла растворяется за 4 минуты. За какое время данный образец алюминия растворится при 65(С?

а) за 15, 4 с. 

б) за 1,5 мин. 

в) за 30 с. 

г) практически мгновенно

117. Смешали по 4 моля веществ А, В, С и Д. После установления равновесия А+В ( С+Д в смеси обнаружили два моля вещества А. Рассчитайте константу равновесия.

а) 9


б) 25 моль


в) 4


г) 1 моль 

Тест для учителей химии

1. Напишите количество структурных формулых всех возможных изомеров углеводорода C5H10 

-  6

-  5

-  10

-  8

2. При взаимодействии газообразных веществ А и Б образуется твердое вещество В и газ Г. В зависимости от условий реакции вещество А с кислородом образует твердое вещество В или газ Д. Последний получается также в результате реакции вещества В с кислородом. Если газы Б и Д пропустить одновременно через раствор гидроксида калия, образуется две соли, которые с растворимыми солями свинца дают нерастворимые в воде белые осадки. Определите вещества А, Б, В, Г, Д:

-  А - углекислый газ, Б - сероводород, В - углерод, Г - метан, Д - сернистый газ

-  А - оксид азота (IV), Б - сероводород, В - азот, Г - аммиак, Д - сернистый газ.

-  А - сероводород, Б - хлор, В - сера, Г - хлороводород, Д - сернистый газ.

-  А - оксид фосфора (V), Б - сернистый газ, В - фосфор, Г - сероводород, Д - фосфин.

3. 38, 2 г смеси ( - аминокислоты и первичного амина (молярное соотношение 3: 1) могут прореагировать с 40г 36, 5 - процентной соляной кислоты. Определите качественный и количественный состав исходной смеси, если известно, что оба вещества содержат одинаковое число атомов углерода.

-  5, 6 г аминобутановой кислоты и 32, 6 г аминобутана.

-  7, 3г аминобутана и 30, 9 г аминопропановой кислоты. (аминобутановой_

-  16 г аминопентановой кислоты и 22 г аминопентана.

-  5, 6 г аминопентана и 32, 6 г аминопентановой кислоты.

4. Какой объём раствора с массовой долей серной кислоты 60% (плотность 1, 5 г/мл) и раствора с массовой долей серной кислоты 30% (плотность 11, 2 г/мл) надо взять для приготовления раствора H2SO4 массой 240г с массовой долей кислоты 50%?

-  98, 2 мл (60%); 66, 7 мл (30%)

-  66,3 мл (60%) и 70,2 мл (30%)

-  102,5 мл (60%) и 68, 2 мл (30%)

-  106,7 мл (60%) и 66,7мл (30%) 71, 4

5. Какие продукты будут образованы в результате реакции Al(NO3)3  + Na2СO3 + H2O → 

-  Al2O3  + H2O + CO2  + NaNO3 

-  AlOHCO3  + CO2  + NaNO2 

-  Al(OH)3 ↓ + CO2↑ + NaNO3 

-  Al(OH)3 ↓ + NaNO3 + Na2CO3  + H2O

6. Смесь перманганата калия и мела массой 11, 32 г растворили в избытке соляной кислоты, при этом выделилось 3, 36 л газообразных веществ. Определите массовые доли компонентов исходной смеси.

-  ω%(KMnO4) = 27, 2%                ω%(CaCO3) = 72, 8%   

-  ω%(KMnO4) = 55, 83%              ω%(CaCO3) = 44,16%

-  ω%(KMnO4) = 43, 67%           ω%(CaCO3) = 56, 33%

-  ω%(KMnO4) = 34, 27%            ω%(CaCO3) = 65, 73%.

7. Аллотропных видоизменений не образует:

-  бром

-  олово

-  фосфор

-  железо

8. Можно ли получить силикат аммония при сливании водных растворов Na4SiO4 и хлорида аммония?

-  Да

-  Нет

-  Да, при высокой температуре

-  Да, при охлаждении

9. Напишите уравнение горения алкана. Чему равен коэффициент перед кислородом?

· 3п+1

· 2п+1

· 1,5п+0,5

· 2п

10. Алкан с разветвленным углеродным скелетом смешали с воздухом в объемном соотношении 1:35. После поджигания смеси алкан сгорел полностью. Установите, какой это алкан?

· Метилпропан

· Пропан

· Бутан

· Пентан

11. Соединение содержит 6,33% водорода, 15,99% углерода, 60,76% кислорода и один элемент Х, число атомов которого в соединении равно числу атомов углерода. Что это за соединение и назовите элемент Х.

· Натрий

· Азот

· Литий

· Кремний 

12. Какое вещество получится при пропускании через воду смеси двух газов аммиака и углекислого газа?

· Карбонат аммония

· Гидрокарбанат аммония

· Реакция не идет

· Мочевина 

13. Укажите число протонов в анионе HPO42-
·  36

·  39

· 96

·  47

· 48

14. Закончить уравнение реакции и записать его в сокращенном виде. В ответе указать сумму коэффициентов в сокращенном уравнении  

 Zn(OH)2 + KOH

· 2

· 4

· 5

· 3

15. При обезвоживании кристаллического сульфата натрия его масса уменьшается на 47%. Укажите количество молекул воды в кристаллогидрате

· 10

· 4

· 7

· 2

16. Сколько гомологов существует у 2 метил – пентана с меньшей молекулярной массой, чем его собственная 

· 2

· 4

· 5

· 3

17. Что такое газогидраты 

· смесь водяных паров и любого газа 

· насыщенный газами водяной пар 

· молекулярные твердые соединения 

· вещества, растворимые в нефти

18. Молекула кислорода О2  обладает

· парамагнитными свойствами 

· диамагнитными свойствами 

· ферромагнитными свойствами 

· a + b
19. Какие из предложенных смесей газов не могут существовать при комнатной температуре

· H2 + O2
· HBr + Cl2
· HCl + Br2
· H2S + F2
20. Теплотворность пропана 83590 кДж, а бутана 104750 кДж. Чем вызвана такая разница в показателях теплотворности?

· разный состав молекул 

· выделение теплоты зависит от числа окисляющихся атомов  углерода 

· у бутана возможно существование изомеров

· a + b
21. Определите сколько различных видов молекул воды может образоваться из природных изотопов кислорода  
[image: image1.wmf]16

8

O;  
[image: image2.wmf]17

8

О;   
[image: image3.wmf]18

8

О  и изотопов водородов протия H - 
[image: image4.wmf]1

1

H,  дейтерия D - 
[image: image5.wmf]2

1

H, трития T - 
[image: image6.wmf]3

1

H 

· 9

· 27

· 18

· 24

22. Какой объем займут 6,02*1020 молекул газа при температуре 127°C и давлении 4 атм. 

· 2,24 мл

· 9 мл

· 2 л

· 90 мл

23. Химический элемент состоит из двух изотопов, находящихся в атомном отношении 9:1. Ядро первого изотопа содержит 10 нейтронов и 10 протонов. В ядре второго изотопа нейтронов на 2 больше. Вычислите среднюю атомную массу элемента.

· 20,2

· 20

· 19,8

· 21

24. В “черном” ящике лежит баллон со смесью газов. Эта смесь горела в факеле Московской олимпиады - 80. Ею заполняют баллоны автомобилей. Какая смесь газов в баллоне “черного” ящика

· водород + метан

· метан + этан

· пропан + бутан

· попутный газ

25. Кислотным числом жира называется количество миллиграммов гидрооксида калия,  необходимое для нейтрализации свободных жирных кислот, содержащихся в 1 г. жира. Найдите кислотное число жира, для нейтрализации 2,8 г., которого понадобилось 3 мл раствора, содержащего в 1 л 0,1 моль гидрооксида калия.

· 2

· 6

· 7

· 4

26. Вентили баллонов со сжатым кислородом нельзя смазывать маслом, т. к.

· кислород растворим в масле 

· кислород будет загрязняться парами масла

· кислород находится в баллоне под давлением 

· масло реагирует с кислородом со взрывом 

27. Определить место в периодической системе и атомную массу элемента, образовавшегося из урана  
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U в результате потери 5 α частиц и 1 β частицы.

· свинец

· висмут

· гафний

· новый элемент не образуется

28. Произведение растворимости гидрооксида магния Mg(OH)2 равно 5 * 10-12. Вычислите концентрацию ионов в насыщенном растворе.

· [Mg2+] = 1,16 * 10-4; [OH-] = 1,16 * 10-4 

· [Mg2+] = 1,16 * 10-4; [OH-] = 2,32 * 10-4
· [Mg2+] = 2,32 * 10-4; [OH-] = 2,32 * 10-4 

· концентрации обоих ионов равны 1,6 * 10-10 

29. Написать уравнение реакции и указать сумму коэффициентов, пользуясь электронно-ионными схемами FeS + HNO3 + H2SO4 

· 20

· 22

· 14

· 18

30. Некоторый p-элемент, проявляющий переменную валентность, образует два хлорида и два оксида. Процентное содержание хлора  в хлоридах имеет отношение 1: 1,271; кислорода в оксидах 1: 1,501 при условии, что валентность элемента в хлоридах и оксидах соответственно одинакова. Определите атомную массу и название элемента.

· A (Sb) = 122

· A (Mo) = 96

· A (Ge) = 73

· A (As) = 75

31. Определить общую жесткость воды и выразить ее в мг-экв/ л, если известно, что в 100 мл воды содержится 4,008 мг ионов Ca2+  и 3,648 мг ионов Mg2+  . Сколько граммов соды будет необходимо для ее устранения.

· 2 мг-экв/л; 28 мг Na2CO3
· 3 мг-экв/л; 35 мг Na2 CO3
· 5 мг-экв/л; 26,5 мг Na2 Co3
· нет ответа

32. Почему нефть сгорает полнее, если в нее добавить небольшое количество воды 

· нефть разжигается 

· происходит эмульгирование нефти водяным паром

· “движение” горящей поверхности

· снижается температура воспламенения нефтяной смеси
33. Укажите, какие из перечисленных веществ могут проявлять в растворе как окислительные, так и восстановительные свойства (свойства катионов не учитывать)

·  H2SO3 

· NH4OH

· HCl

· KМnO4
34. В каких соединениях имеет место sp2  гибридизация:

· C6H6 

· C2H5OH 

· HCOOH

· CH3Cl

35. Как изменится степень гидролиза следующих соединений: 1) FeBr3 ; 2) NH4Cl ; 3) Al2S3 ; 4) K2SiO3 при внесении в раствор соляной кислоты

· 1,2 – повышается, 3 – не влияет, 4 – понижается.

· 1,2,4 – повышается, 3 – понижается.

· 1,2 – понижается, 3 – не влияет, 4 – повышается.

· 1,3 – повышается, 2,4 – понижается.

36. Исходная концентрация хлорида натрия и серной кислоты в реакции NaCl + H2SO4 ( NaHSO4 + HCl равны соответственно 1 и 2,5 моль/л. После установления равновесия, концентрация хлористого водорода равна 0,75 моль/л. Чему равна константа равновесия

· k=1,3

· k=2,6

· k=0,3

· k=3,9
37. Чему равна сумма коэффициентов в уравнении реакции ….. + …..  ( J2 + KNO3 + NO + H2O

· 29

· 30

· 26

· 27

38. Теплоты сгорания графита и алмаза при  стандартных условиях составляют 393,5 кДж/моль и 395,4 кДж/моль соответственно. Чему равна энтальпия перехода графита в алмаз?

· H
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  = - 1,9 кДж/моль

· H
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  = 1,9 кДж/моль

· Графит невозможно превратить в алмаз.

· H
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  = 0
39. Диссоциацию малорастворимых веществ (типа AgCl или BaSO4 ) характеризуют с помощью специальной константы, называемой...

· константой Больцмана

· произведением растворимости

· степенью ионизации

· ионным произведением

40. Определите промежуточное вещество Х в следующей схеме превращений:

· C6 H12O6      X          CH3 -CO-COOH (пировиноградная кислота)

· [CO2]

· CH3-CH2- CH2 -COOH

· C2 H5 OH

· CH3 -CH (OH)- COOH

41. Даны три вещества: алкан, альдегид, спирт. Молекулы всех веществ содержат одинаковое число атомов углерода. Расположите вещества в порядке увеличения температуры кипения:

· алкан  < альдегид <спирт

· альдегид < алкан < спирт

· спирт < алкан  < альдегид

· алкан < спирт < альдегид

42. Определите объем озонированного кислорода в литрах, объемная доля озона в котором составляет 5%, который потребуется для сжигания 1,68 л бутена (при и.у)

· 9,9

· 4,48

· 19,8

· 1,68

43. Мезомерный эффект проявляют группы, содержащие...

· электроотрицательный атом или группу атомов 
 

· необходимую электронную пару или кратную связь       

· мезомерный атом углерода

· гетероатом.
I. Общие тесты для педагогических и руководящих работников образования

Основы педагогической психологии

1. Экспериментальная педагогика и педагогическая психология первоначально трактовались как:

- различные названия одной и той же области знания

- различные области знания

- экспериментальная педагогика как отрасль педагогической психологии

- педагогическая  психология как отрасль экспериментальной педагогики

2. В наибольшей мере обеспечивает соединение психологических исследований с педагогическим поиском и проектированием наиболее эффективных форм учебно-воспитательного процесса:

- наблюдение

- формирующий эксперимент

- лабораторный эксперимент

- метод анализа продуктов деятельности

3. Учение как фактор социализации, как условие связи индивидуального и общественного сознания рассматривается в:

- физиологии

- социологии

- биологии

- психологии

- педагогике

4. Процесс учения как преобразования личного опыта ребенка рассматривается в разрезе:

- функциональной психологии

- бихевиоризме

- гештальтпсихологии

- когнитивной психологии

5. Действия, направленные на анализ условий ситуации, на соотнесение ее со своими возможностями и приводящие к постановке учебной задачи называются:

- ориентировочными

- исполнительскими

- контрольными

- оценочными

6. Мысленное предвидение результата и способа его достижения по отношению к цели учения выступает как:

- ее вид

- ее уровень

- этап ее реализации

- форма ее проявления

7. Мотивы самообразования - это:

- форма проявления учебных мотивов

- этап усвоения учебных мотивов

- уровень познавательных мотивов

- качественная характеристика учебных мотивов

8. Умение перегруппировывать и преобразовать материал, творчески применить описание явлений, законов, проявляется как:

- глубина знаний

- гибкость знаний

- системность знаний

- осознанность

9. Действие, сформированное путем повторения, характеризующееся высокой степенью освоения и отсутствием поэлементной сознательной регуляции и контроля, есть:

- навык

- умение

- операция

- деятельность

10. Если известны цели выполнения действия, но пути достижения цели представляются недостаточно четко, то этот этап формирования навыка характеризуется как:

- осмысление

- осознание

- автоматизация

- высокая автоматизация

11. Знания, умения и навыки приобретаются по так называемому методу проб и ошибок при:

- импринтинге

- условно-рефлекторном научении

- оперантном научении

- вербальном научении

- викарном научении

12. Процесс изменения личности ребенка в процессе ее взаимодействия с реальной действительностью, появление физических и социально-психологических новообразований в структуре личности понимается как:

- становление

- формирование

- социализация

- воспитание

13. Понятие "задатки" характеризует:

- индивидуальные свойства

- субъектные свойства

- личностные свойства

- свойства индивидуальности

14. Изучение воспитывающих возможностей содержания образования отражает следующий подход к целостности педагогического процесса:

- единство процессов обучения и воспитания

- воспитание как единство "частных" воспитательных дел

- характер взаимодействия педагогов и учащихся

- деятельность педагога

15. Тенденция к сохранению однажды созданного представления о ребенке составляет суть:

-  эффекта ореола

-  эффекта последовательности

-  эффекта инерционности

- эффекта стереотипизации

Тест по педагогике

1. Какие из мотивов не относятся к познавательным:

· мотивы самообразования;

· учебно-познавательные;

· социального сотрудничества

2. Развитие ориентировки в пространстве, во времени, точности и тонкости различения эталонов относится к:

· развитию сенсорной сферы;

· моторной сферы;

· познавательной сферы.

3. Какому этапу урока соответствуют следующие задачи: организация внимания, организация учителем процесса восприятия, осознания, осмысления и систематизации нового учебного материала?

· этапу подготовки учащихся к активному и сознательному усвоению нового материала;

· этапу усвоения новых знаний;

· этапу закрепления новых знаний

4. Какому типу урока соответствует следующая структура урока: организационный этап, проверка домашнего задания, всесторонняя проверка знаний, подготовка учащихся к активному усвоению нового материала, усвоение новых знаний, этап их закрепления, домашнее задание?

· урок повторения;

· урок освоения новых знаний;

· комбинированный урок;

· систематизации и обобщения нового материала

5. Обязательным условием развития мышления ребенка является:

· личный опыт ребенка

· получение знаний

· умение читать

· все ответы неверны

6. Наука, изучающая психологические закономерности обучения и воспитания, называется:

· общая психология


· возрастная психология


· педагогическая психология 


· все ответы верны

7. Академик Б.Н.Кедров предложил модель «треугольника познания», вершинами которого являются:

· свойства предмета, состав предмета, сущность предмета;

· свойства предмета, состав предмета, материал предмета;

· состав предмета, сущность предмета, материал предмета.

8. С именем какого педагога связано выделение педагогики из философии и оформление её в научную систему?

· Иоганна Фридриха Гербарта;

· Яна Амоса Коменского; 

· Константина Дмитриевича Ушинского;

· Джона Дьюи

9. Кто из учёных 70- х годов 20 века возглавил разработку идей оптимизации учебно-воспитательного процесса?

· И.П. Подласый;

· Ю.К. Бабанский;

· А.М. Моисеев;

· М.М. Поташник

10. Назовите главную функцию учителя?

· оценочная;

· целеполагание;

· планирование;

· управление процессами обучения, воспитания, развития, формирования личности

11. Кто написал «Великую дидактику», вышедшую в Амстердаме в 1654 году?

· Ян Амос Коменский; 

· Дени Дидро;

· Сократ;

· Платон

12. Кому принадлежит работа «Человек как предмет воспитания»?

· Н.Г. Чернышевскому;

· К. Гельвецию;

· Ж.Ж. Руссо;

· К.Д. Ушинскому

13. Кому принадлежат слова: «Учитель должен быть свободным творцом, а не рабом чужой указки. Воспитание является искусством, а не ремеслом,- в этом корень учительского дела»?

· Л.П. Блонскому;

· Л.Н. Толстому;

· В.Ф. Шаталову;

· И. П. Подласому

14. Кому принадлежат слова: «Воспитание может все»?

· Л.С.Выготскому;

· С.Л.Рубинштейну;

· А.Дистервегу;

· Гельвецию

15. Как называется педагогика, занимающаяся обучением и воспитанием глухонемых и глухих?

· тифлопедагогика;

· сурдопедагогика;

· олигофренопедагогика;

· педагогика 

16. Как называется психолого-педагогическая концепция технократического воспитания, под которым понимается воспитание, базирующееся на новейших достижениях науки о человеке, использовании современных методов исследования его интересов, потребностей, способностей, факторов, детерминирующих поведение?

· неотомизм;

· неопозитивизм;

· бихевиоризм;

· экзистенциализм

17. Какой из методов устного изложения дает обратную связь:

· рассказ

· объяснение

· лекция

· беседа

18. В какой стране был принят первый законопроект о введении обязательного обучения?

· в Англии 

· во Франции

· в России

· в Японии

19. Какова 1-ая ступень познавательной деятельности учащихся?

· запоминание

· осмысление

· восприятие 

· ощущение

20. Какой принцип положен в основу педагогической системы Я.А.Коменского?

· природосообразности 

· целесообразности

· доступности

· гуманности

21. Восприятие часто принято называть:

· осязанием

· апперцепцией

· перцепцией 

· наблюдательностью

22. Динамика реакций и переживаний личности это:

· характер

· темперамент

· способности

· все ответы верны

23. Вид мышления, при котором мыслительный процесс непосредственно связан с восприятием окружающей действительности и без него совершаться не может:

· абстрактно-логическое

· наглядно-образное

· наглядно-действенное

· теоретически-образное

24. Отражение отдельных свойств предметов и явлений при их непосредственном воздействии на органы чувств – это:

· ощущения

· восприятие

· эмоции

· все ответы верны

25. Преодоление внутренних и внешних трудностей - необходимый компонент:

· восприятия

· внимания

· воли

· воображения

26. Совокупность устойчивых свойств личности, проявляющихся в отношениях, это:

· темперамент

· способности

· характер

· задатки

27. Выработка конкретных рекомендаций, вытекающих из результатов психодиагностического обследования, является специализацией:

· психодиагностики

· психокоррекции

· психологического консультирования

· психопрофилактики

28. Основное требование к коррекционным программам это:

· занимательность

· универсальность

· соответствие выявленным нарушениям

· все ответы верны

29. Основными условиями развития личности ребенка являются:

· формирование мотивов поведения

· развитие чувств

· развитие воли

· все ответы верны

30. Какие задачи ставятся перед педагогической наукой?

-  Воспитание, обучение подрастающего поколения.

-  Познание законов воспитания, вооружение педагогов-практиков знанием теории учебно-воспитательного процесса.

-  Изучение проблем образования как фактора духовного развития людей.

-  Исследование человеческой природы.

31. Что называется обучением?  Выберите правильный ответ:

-  Обучение - это передача знаний от учителя к ученикам с целью подготовки их к жизни.

-  Обучение предполагает организацию самостоятельной учебной работы учеников с целью овладения знаниями, умениями и навыками.

-  Обучение - процесс деятельности учителя, направленный на передачу ученикам знаний, умений и навыков, подготовку к жизни.

-  Обучение - это двусторонний процесс деятельности учителя и учеников, направленный на сознательное и прочное овладение системой знаний, умений и навыков, в ходе которого осуществляется развитие умственных способностей и познавательных интересов, овладение методами познавательной деятельности, формируется научное мировоззрение.

-  Обучение - это общение учителя с учениками, в ходе которого происходят передача и усвоение знаний, умений и навыков.

32. Развитие - это (выберите правильный ответ)

-  Накопление количественных изменений в организме человека.

-  Уничтожение старого и возникновение нового.

-  Количественные и качественные изменения в организме человека, происходящие во времени под воздействием различных факторов.

-  Целенаправленный процесс формирования у людей заданных качеств.

33. Что такое акселерация? Выберите более точный, полный ответ.

-  Процесс активной деятельности личности.

-  Ускорение формирование интеллектуальных сил личности.

-  Ускорение индивидуального развития человека.

-  Ускоренное физическое и психическое развитие личности в детском и подростковом возрасте. 

34. В чем заключается целостность педагогического процесса?

-  В подчинении всех процессов, его образующих, главной, общей и единой цели - формированию всесторонне и гармонически развитой личности.

-  В том, что процессы, образующие педагогический процесс, имеют много общего между собой.

-  В том, что педагогический процесс не делиться на составные части.

-  В том, что между процессами, образующими педагогический процесс, нет различий: все они ведут к одной цели, но различными путями.

35. Что такое педагогические инновации? 

-  Это все изменения, направленные на изменение педагогической системы.

-  Это нововведения учебно-воспитательным процессе с целью повышения его эффективности.

-  Это замена некоторых элементов педагогической системы новыми, дающими больший эффект.

-  Все ответы правильные.

36. Гуманистическая педагогика…

-  Стремится изменить воспитанника.

-  Исходит из приоритетности знаний педагога.

-  Принимает воспитанника таким, каким он есть.

-  Не требует от учителя переориентации внутренних установок.

37. Что называется дидактикой? Из приведенных ответов выберите один правильный.

-  Дидактика - это отдельная наука о закономерностях развития личности.

-  Дидактикой называется раздел педагогики об образовании и воспитании подрастающего поколения.

-  Дидактика - это отрасль педагогики, разрабатывающая теорию обучения и образования.

-  Дидактика изучает процесс воспитывающего обучения.

38. Что такое соревнование? 

-  Соревнование - это игра, в которой определяется победитель.

-  Соревнование - это путь, к закреплению достигнутых результатов.

-  Соревнование - метод формирования и закрепления  необходимых качеств личности в процессе сравнения собственных результатов с достижением других участников.

-  Соревнование - это стремление к приоритету любыми путями.

39. Что такое наказание? Из приведенных ответов выберите один.

-  Наказание - метод воспитания, проявляющийся в форме требования.

-  Наказание -  это решающий фактор торможения отрицательных действий воспитанников с целью формирования у них боязни за совершенные действия.

-  Наказание - способ воздействия на воспитанника с позиции интересов коллектива с целью прекратить его отрицательные действия.

40. Общественное воспитание - это (выберите ответ)

-  Негосударственная организация воспитательных процессов, происходящих в обществе в системе "человек - человеку".

-  Государственная система общественного просвещения.

-  Семейное воспитание.

-  Государственное учреждение, занимающиеся делами незащищенных слоев населения.

41. Причины снижения воспитательного влияния семьи следующие:

-  Снижение уровня жизни.

-  Упадок морали.

-  Обострение конфликта поколений.

-  Все ответы правильные.

42. Какие из приведенных ниже бесед можно назвать методом научно-педагогического исследования?

-  Беседа классного руководителя с родителями о воспитании детей в семье.

-  Беседа учителя с опоздавшими на урок учениками.

-  Беседа с учениками о правилах поведения в общественных местах.

-  Беседа с учителем, в процессе которой выявляются эффективные приемы стимулирования интереса школьников к изучаемому материалу.

43. Синтезируя приведенные определения, установите сущность учебного процесса.
-  Процесс обучения заключается в передаче знаний учащимися.

-  Процесс обучения заключается в усвоении знаний учащимися.

-  Учебный процесс - двусторонний управляемый процесс совместной деятельности учителей и учащихся, направленный на интеллектуальное развитие, формирование знаний и способов умственной деятельности обучаемых, развитие их способностей и наклонностей.

-  Сущность учебного процесса состоят в организации учения.

-  Главная цель учебного процесса - управление умственной деятельностью учащихся.

44. Что представляет собой учебная программа?

-  Учебная программа определяет порядок изучения учебных дисциплин и количество часов, отведенное на них.

-  В учебной программе определены содержание и объем знаний по учебному предмету, количество часов, которое отводиться на изучение определенных тем, вопросов курса.

-  Под учебной программой следует понимать такой документ, в котором перечислены те предметы, которые будут изучаться в определенном классе.

Тест по педагогике 

(для всех категорий работников образования)

1. Тип нервной системы со сбалансированными процессами возбуждения и торможения:


а) заторможенный;




б) возбудимый;




в) уравновешенный;


г) слабый, истощаемый.

2..Начальный этап мыслительной деятельности:


а) синтез; 


б) абстрагирование; 


в) анализ; 


г) обобщение.

3. Содержательно-процессуальную, или внутреннюю, сторону учебного процесса характеризует:


а) форма организации обучения;


б) метод обучения;


в) технические средства обучения;


г) принципы обучения.

4. Первичный  этап процесса обучения:


а) осмысление учебного материала;




б) восприятие;



в) запоминание;


г) закрепление.

5. Компонент деятельности, доведенный до автоматизма  путем упражнений, тренировок
-


а) знания; 


б) умения; 


в) навыки; 


г) привычки.

6. Самостоятельная практическая работа относится к:


а) вводной части;


б) основной части;



в) заключительной части;


г) организационной части.

7. Тип урока, на котором основное внимание уделяется практической деятельности:


а) урок формирования новых знаний;


б) урок формирования и закрепления умений и навыков;


в) комбинированный урок;


г) контрольный урок;


д) обобщающий урок.

8. Тип урока, на котором основное внимание уделяется изучению нового материала:


а) урок формирования новых знаний;


б) урок формирования и закрепления умений и навыков;


в) комбинированный урок;


г) контрольный урок;


д) обобщающий урок.

9.Тип урока, на котором уточняется результативность использования методов, приемов и средств обучения:


а) урок формирования новых знаний;


б) урок повторения и закрепления умений и навыков;


в) комбинированный урок;


г) контрольный урок;


д) обобщающий урок.

10. Тип урока, на котором систематизируются материал, изученный по определенным темам и разделам:


а) урок формирования новых знаний;


б) урок повторения и закрепления умений и навыков;


в) комбинированный урок;


г) контрольный урок;


д) систематизация и обобщение знаний, умений, навыков.

11.Тип урока, на котором решаются дидактические задачи закрепления, уточнения знаний, восполнение пробелов, вносятся разнообразия в деятельность учащихся:


а) урок формирования новых знаний;


б) урок повторения и закрепления умений и навыков;


в) комбинированный урок;


г) контрольный урок;


д) обобщающий урок.

12.Рейтинг - это

а) метод оценивания, или метод педагогического измерения, осно

ванный на суждениях компетентных судей (экспертов);

б) место ученика среди учащихся класса(школы) на основе учета

его учебных и иных достижений, определяемое путем опроса субъек

тивных мнений экспертов, либо путем набора очков (баллов);

в) тестирование;

г) подсчет баллов, которые получает ученик за определенную работу.
13.Тьютор - это

а) опытный преподаватель, выполняющий функции педагога-наставника в старших классах;

б) заместитель директора образовательного учреждения, обеспечивающего проектное управление;

в) широко образованный профессионал, способный организовать вокруг себя единомышленников по внедрению в учебно-воспитательный процесс эффективных методов, форм, средств и технологий обучения, воспитания;

г) лидер в школьном сообществе учителей и руководителей школ.
14. Сущность дифференцированного подхода к обучению выражается в:

а) ориентации учащегося на такой уровень развития, которого тот уже достиг;

б) реализации способа организации учебного процесса, при котором учитываются индивидуально-типологические особенности личности;

в) использовании вариативного обучения;

г) группировании учащихся на однородные группы.
15.Возрастными психологическими кризисами называют:

а) периоды онтогенеза, характеризующиеся резкими изменениями

внешности;

б) периоды онтогенеза, характеризующиеся резкими психологичес

кими изменениями;

в) периоды резкого изменения отношения к родителям;

г) периоды онтогенеза, характеризующиеся резкими психоэндок

ринными изменениями;

д) периоды резкого изменения отношения со сверстниками.
16.Основная задача программы "Образование и здоровье"

а) реализация плана воспитательной работы школы;

б) сохранение и укрепление здоровья школьников;

в) диетическое питание;

г) всестороннее совершенствование личности субъектов образования;

д) доврачебное обследование всех школьников.
17. Кризис трех лет включает

а) негативизм, упрямство и строптивость;

б) образ жизни ребенка;

в) эгоцентризм в характерном его проявлении;

г) развитие речи детей;

д) прямохождение;
18.Темперамент проявляется:

а) в успешности обучения;

б) в воспитании человека;


в) в скорости мыслительных операций;


г) в смене процессов возбуждения и торможения; 


д) в прилежности.

20.Социализация личности (школьника) - это

а) процесс и результат усвоения и последующего активного воспроизводства индивидом социального опыта;

б) гуманистическая психология воспитания и обучения;

в) процесс взаимодействия между людьми;

г) проявление уважения к партнеру;

д) решение практических задач.
21. Темперамент в структуре личности определяет:


а) динамику психической деятельности;

б) работу нервной системы;

в) поведение в типичных ситуациях;

г) отношение к действительности;

д) успешность той или иной деятельности.
22. Характер в структуре личности обусловливает:


а) особенности темперамента;

б) поведение в типичных ситуациях и отношение к действительности;


в) нормативное поведение;


г) динамику психической деятельности;


д) успешность учебной деятельности.

23.Учреждения образования как институты социализации личности обеспечивают:

а) включение индивида в социальные отношения;


б) воспитание;

в) психическое развитие;

г) обучение;

д) саморазвитие личности.
Тест для учителей химии

1.Количество электронов в перманганат - ионе равно:


а) 58; 


б) 60; 


в) 48; 


г) 33.
2.При сливании растворов хлорида алюминия и карбоната калия:

а) не происходит ни каких изменений;

б) выпадает осадок, выделяется газ и образуется кислая соль;

в) выпадает осадок, выделяется газ и образуется средняя соль;

г) образуется основная соль, выделяется газ и выпадает осадок.
3.Расположить вещества в порядке возрастания основных свойств: 1) NH2-CH3, 2) NH3, 3) CH3-NH-CH3 4) C6H5NH2

а) 4. 2. 1. 3;

б) 1, 2, 4, 3; 


в) 4, 1, 2, 3; 


г) 2, 1, 3, 4.
4.При нитровании м-ксилола образуются изомерные нитросоединения:

а) 1,3—диметил—2—нитробензол и 1,3—диметил—5—нитробензол;

б) 1.3—диметил—2—нитробензол и 1.3—диметид—4—нитробензол:


в) 1,3—диметил—2—нитробензол и 1,3—диметил—6—нитробензол;


г) 1,5—диметил-4 —нитробензол и 1,3-диметил—4—нитробензол.

5.Название вещества HOC—CH2-CH(OH)-СН(СН3)2

а) 4—метил—3—гидроксипентаналь:

б) 4—метил—1—оксопентанол—3;


в) 2—метил—3—гидроксипентаналь;


г) 2—метил—5—оксопентанол—3.

6.Обратимая реакция — это:

а) SO2+ О 2 → SO3; 


б) NH3 + O2 → N2+ H2O; 


в) NH3 + O2 → NO + H2O;


г) C2H4 + O2 → CO2 + H2O.

7.Скорость прямой реакции 2SO2 + O2 → 2SO3 при уменьшении объема газовой смеси в 3 раза будет:

а) увеличиваться в 27 раз; 


б) уменьшаться в 9 раз; 


в) уменьшаться в 27 раз;


г) увеличиваться в 9 раз.
8.Алкен массой 2,1 г. присоединяет 6 граммов брома. Молярная масса этого алкена:

а) 42 г/моль; 


б) 56 г/моль; 


в) 72 г/моль; 


г) 28 г/моль.
9. рН раствора, полученного при смешивании равных объемов, 0,07 M раствора гидроксида калия и 0,03 M раствора серной кислоты равно:

а) 3; 


б) 12; 


в) 10; 


г) 11.
10.Массовая доля натрия в кристаллогидрате гидрофосфата натрия, где число атомов водорода в 1,364 раза больше числа атомов кислорода, равна:

а) 17 %;


б) 15 %; 


в) 18,7 %; 


г) 20,7 %.

11.Решить цепочку превращений:
                   +H2SO4(конц.)  +Fe         SO2
S → FeS ----------------→ X → FeSO4 → Fe2O3
Перед окислителем во 2-м уравнении реакции надо поставить коэффициент:

а) 8; 


б) 4; 


в) 18; 


г) 10.
12.Полярная связь и полярные молекулы — это:
а) HCN. SO 2; 


б) NO2, CO2; 


в) СО1 SO3; 


г) BCl3, H2O.
13. В цепи превращений
                 +H 2SO 4 +                KOH                    +AgNO 3
K2CrO4 ______------→ K2Cr2O7________→________ K2CrO4 -----→ Ag2CrO4  окраска веществ изменяется в следующем порядке: 


а) желтый → оранжево-красный → желтый → белый; желтый → оранжево-красный → желтый → красный;

б) желтый → оранжево-красный → желтый → оранжевый;

в) оранжево-красный → желтый → оранжево-красный → красный.
14. Кислород выделяется в реакции:

а) KJ + Na2O2 + H2SO4 →

б) BaO2 + H2SO4 →

в) H2O2 + NaOH → 


г) KO3 + CO2 →
15.Сумма коэффициентов в уравнении реакции: Cl2 + KOH →.равна:

а) 6; 


б) 4; 


в) 8; 


г) 18.

16. Число атомов водорода в 3,73 л (н.у.) аммиака равно

а) 1*1023 ; 


б) 2,0*1023 ; 


в) 3,0* 1023 ; 


г) 5,0*1023.
17.Концентрация гидроортофосфата натрия в растворе 2моль/л. При полной диссоциации соли концентрация катионов равна:

а) 2 моль/л; 


б) 4 моль/л; 


в) 1 моль/л;


г) 6 моль/л.
18.Продукт гидрирования вещества состава C4H4NH — это:


а) пиримидин; 


б) пиридин; 


в) пурин; 


г) пирродидин.
19.При нагревании группы всех карбоновых кислот идет декар-боксилирование:


а) HOOC-CH2-COOH, Cl3C-COOH;


б) HOOC-COOH, CH3COOH;


в) HOOC-(CH2)2-COOH. HOOC-(CH2)3-COOH; г) CH3-CH2-COOH, HCOOH.

20. Молекулярный ион кислорода (диоксигенил) входит в состав:


а) H2SO5; 


б) KO3; 


в)-О2[BF4] 


г) O2F2.
                                                                                                         T0C
21.Сумма коэффициентов в уравнении реакции: S + KOH →... равна:


а) 12; 


б) 15; 


в) 18; 


г) 16.
22.Масса (в граммах) порции гидроксида железа(П), в которой содержится 4,2*1023 атомов кислорода, равна

а) 31.4; 


б) 62,8; 


в) 125,5; 


г) 128,7.
23.По уравнению реакции 2АВ(газ.) + В2(г) -> 2АВ3(газ.), протекающей при стандартных условиях в прямом направлении, определить знаки AG, АН, AS:

а) ΔG < 0, ΔН> 0, ΔS< 0; 


б) ΔG < 0. АН< 0. ΔS< 0:

в) ΔG > 0, ΔН> 0, ΔS< 0; 


г) ΔG < 0, АН> 0, ΔS > 0.
24. При действии бромной воды на 2-аминобензойную кислоту получена смесь изомеров в количестве:

а) два монобромпроизводных и одно дибромпроизводное;

б) два монобромпроизводных и два дибромпроизводных;

в) одно монобромпроизводное и два дибромпроизводных;

г) одно трибромпроизводное и одно дибромпроизводное.
25.Алюминий не будет вытеснять водород из насыщенного раствора:
а) Na2CO3; 


б) ZnCl2; 


в) Fe(NO3)3.; 


г) KOH.
26.Разложению при нагревании не подвергаются оба вещества в группе:

а) CH3-COOH, CH4; 


б) (CH3COO)2Ca, MgO; 


в) KNO3, CH3COOK; 


г) NaCl. СН.СООК.
27.Сроки дополнения, изменения и уточнения инструкций по охране труда учащихся на основе типовой инструкции по технике безопасности.:

а) не реже одного раза в четыре года;

б) не реже одного раза в три года;

в) не реже одного раза в пять лет;

г) не реже одного раза в два года.
28. Важнейшим словесно-наглядным методом обучения в химии является использование:

а) демонстрационного химического эксперимента;


б) моделей и макетов;

в) таблиц;

г) экранных средств обучения.
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